

什么是假？什么是真？

中国哲学的源头是易经；是中国人文思想的渊藪，是中国人安身立命的行为指南。易经也是我们传统文化的精髓，百经之首。历经7000多年历史经久不衰，奠定了中国文化重要的价值取向。对中国文化的影响有不可取代的，贡献巨大。

阴一阳之谓道。

这是易经中最核心的思想，也是易经中最著名的哲学名言；易经的思想里阴阳转换是事物发展的基本规律。阴阳二字包含了世间的万事万物。阴阳的转换是推动世界运转的力量根源。两种力量，相互推移，相反相成，不可偏废。

阴阳相互对立，真假相辅相成。

阴阳只是一种相对抽象的概念；在期货交易中真突破金和假突破就是阴阳。

为什么多数期货交易都喜欢真突破？因为真突破给出的是真方向，进场就能赚钱；所以绝大多数人不喜欢假突破的原因也是假突破给出假的信号；订单会被止损，进场就亏损。趋利避害是人性使然。

我们大胆的假设一下，如果这个世界上只有阴没有阳，或者只有阳没有阴，这个世界会变成什么样子？

男人是阳，女人是阴；世界上只有男人或者只有女人，人类无法繁衍我们生活的世界早已然不存在。

白天是阳，夜晚是阴。世界上只有白天或者只有夜晚，人类无法生活我们生活的世界也早已不存在。

在期货交易中只有真突破没有假突破，期货市场也就不存在了。

道理十分的简单，如果所有的突破都是真方向。只要进场就能赚钱；期货市场只存在一个面，那就是赚钱没有人亏。期货交易本来就是零和市场，有人赚有人亏，市场才会存在延续。在市场中所有人都赚钱，市场肯定就不存在了。

反过来看，如果市场中所有的人都在亏钱，没有人在赚钱，这个市场也就不存在了，投资者既然知道肯定是亏的，为什么会有人做呢？

得出结论：阴阳支撑了世界的存在，真突破和假突破也支撑了期货市场的存在。

作为一名成熟的期货投资者，一定要建立客观理性的认知，不能将认知停留在寻找神奇的技术指标预测行情，只做赚钱的交易不做亏钱的交易。

如果你想在期货市场回避假突破，就如同你希望这个世界上只有白天没有黑夜一样，不切实际。

假突破是真行情的序幕。

我们来举例说明。

上周原油就走出了非常有代表性的假突破和真行情。

从11月6日开始，原油在高位盘整形成一个非常规整的上升三角形图形，上周在行情分析的文章中我讲过原油这个品种的假突破比较多。果然在11月18日原油上破三角形整理，形成破位之后快速收回来；形成向上假突破，空头行情走的非常快而去空间大。

行情从58美元，一直快速下跌到55美元，下跌空间超过300点。

下图第1张，原油未走假突破之前的形态，非常清晰完整的上升三角形。

下图第2张，原油形成假突破之后。快速收出反转的十字星k线。之后行情快速杀跌，让之前突破进场的多头措手不及。

再举一个例子，上周欧元兑美元也走出了假突破和真行情。

4小时级别1.108的位置是水平的压力位置和黄金分割，50%的共振压力带。11月18日欧元测试到这个压力带之后，形成高位盘整的格局。

结束这个盘整格局，恰恰是欧元向上的假破位。

假突破之后4小时级别快速形成反转k线组合，之后行情开始下跌。并且第2天在经历了亚盘震荡之后，欧盘又形成了一波向上的诱多行情；这次多头失败之后行情快速的下跌。行情从1.108下跌到1.102，而且空头趋势明显，欧元有进一步杀跌的迹象。

第1张图，欧元兑美元未走出假突破之前，形成高位盘整的形态，上方1.1088的位置一直被测试，从未被突破。

第2张图，价格突破1.1088之后，快速收回来，假突破之后确认了空头。

为什么假突破之后会有真行情？

（以向上假突破，向下真行情为例。）

假突破会将一部分追涨杀跌的投资者吸引进场；这些被假突破诱多进场的投资者会在真方向走出来之后，行情杀跌的过程当中止损平仓多单，多单止损意味着增加了空头力量，进一步助力空头的走势。

假突破会将空单持有者的止损打掉；真方向走出来之前让这些持有空仓的人失去筹码。一旦真方向走出来，这些失去筹码的人大概率会在下跌过程当中补回原有的仓位，助力空头的趋势。

为什么职业交易员喜欢假突破？

职业交易员喜欢假突破，并不是因为职业交易员可以规避假突破，而是职业交易员懂得假突破完成了市场力量的转换；意味着真行情的到来。假突破中造成亏损，把握住真行情就可以扭亏为盈。假突破只是序曲，真突破才是我们的目的。另外假突破会将散户交易者的心态打乱；导致交易行为混乱，不能执行交易系统，不能执行资金管理，导致严重的亏损。

期货市场是零和市场，别人犯错也是我们盈利的机会。

交易中盈亏同源，接受假突破，做好真突破。

本文由“八位数花园”发布，2019年11月24日

更多金融知识 | 交易技术 | 财经资讯请关注我